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MAK 357 Miihendisler icin Estetik ve Temel Fotograf Bilgisi Arasinavi

(Cevaplarimizi her sorunun altindaki bos yere yaziniz. Gerekirse arka sayfayir da kullanabilirsiniz.)
SORULAR

1) “Camera obscura™nin ¢alisma ilkesini sekil ¢izerek agiklayiniz.

2) Normal objektif ne demektir? Sekil ¢izerek agiklaymiz.

3) Fotografcilikta kullanilan filtreler hakkinda kisaca bilgi veriniz.

4) Asagidaki kutularda yukaridan asagiya sirasiyla ISO degeri, ortlicii hiz1 (enstantane) ve diyafram
degerleri verilmistir. Esdegerlik kuralina gore soru isaretli yerlerde olmasi gereken degerleri yaziniz.

Pozometrede Esdeseri Pozometrede Esdeseri Pozometrede Esdeseri
okunan deger 3eee okunan deger yaeg okunan deger 3iee
100 ISO 100 ISO 100 ISO 200 ISO 400 ISO 100 ISO
1/125 =1|1/500 1/125 =|1/125 1/1000 =|1/_2
f/5.6 f/_2 f/8 f/_2 f/8 f/5.6
Cevap 4
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Cevap 4.
ACIKLAMASI:
a) 100 ISO degeri ayni1 olup; sadece hiz 1/125°den 1/500’e hiz iki basamak degistirildigine (siire 4 kat kisaltilmis) film
ya da sensore yeterince 151k diismesi i¢in diyaframin da iki basamak agilmasi gerekir. O da *e karsilik gelir.
1/15 | 1/30 | 1/60 1/250 | 1/500 | 1/1000
f24 | f/16 | #/11 | £/8 /4

b) 100 ISO degeri 200’e ¢ikinca filmin ya da sensoriin 1s18a duyarliligi iki kat artmis oluyor. Yani 100 ISO’daki
durumun yaris1 kadar siire ya da yarisi kadar 151k geciren diyafram aciklig1 gerekir. Soruda siireler de esit olduguna gore
diyaframn kisilarak daha az (yarisi kadar) 151k gegmesini saglamak gerekir. Bu da diyaframm fll’e karsihik gelir.

100 200
1/125 | 1/125

/8 -

¢) Burada hem ISO degeri hem diyafram degeri degistirilmistir. “1. adim olarak; 100 ISO ve f/8 diyafram olsaydi hiz ne
olmaliydi1?” sorusunu cevaplayalim: 100 ISO 400 ISO’ya gore 4 kat yavastir. Dolayisiyla ortiicii 4 kat yavas kapanmali
ki igeriye yeterince 151k girsin. Buna gore ortiicii hiz1 1/250 olmalidir. “2. adim olarak; 100 ISO, /8, 1/250 pozlamasina
esdeger; 100 ISO, f/5.6 degerleri icin Ortlicii hizi ne olmalidir? Sorusuna yanit arayalim: Bu da f/8’den /5.6’ya
diyafram iki kat 151k gecirecek sekilde agildigindan ortiicii hiz1 da iki kat artirilmalidir. Yani - yapilmalidir.

Verilen pozlama: 1. adim 2.adim
400 100 100

1/1000 1/250
/8 /8 /5.6

Not: Sinavda aciklama yapmaniz istenmemistir. Yalniz, kutulardaki ilgili yerleri doldurmaniz yeterlidir.
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